

4月22日是第五十五个“世界地球日”。地球是人类赖以生存的家园,良好生态环境是最普惠的民生福祉。中国高度重视生态环境保护,秉持绿水青山就是金山银山的重要理念,倡导人与自然和谐共生,推动世界共建美丽家园,实现可持续发展。许多在华工作、学习、生活的外国友人,感受到中国在生态文明建设方面取得的成果,用镜头定格下他们眼中的绿水青山、美丽中国。



碧波浩渺

▲青海循化撒拉族自治县境内的黄河段,碧透的黄河水与周围的赭红色山崖相得益彰。

瑞典籍自媒体博主 米莉安·福林摄

高山湖泊、丹霞地貌、藏族村落、电站大坝……这里集自然与人文景观于一体,仿佛一颗璀璨的明珠镶嵌在高原大地。在这里,山的赭红、水的碧透、天的澄澈,映着远处村子里的一树杏花、桃花,构成一幅美丽的春日盛景。



飞鸟翔集

▲春天的衡水湖上,白鹭觅食归来,争相飞落栖息。

河北衡水野生动物园坦桑尼亚籍签约杂技演员 爱丝纳丝·哈米斯·肯古摄

第一次来到被称为“京津冀最美湿地”的河北衡水湖国家级自然保护区,我就被这里美丽的景象所吸引。这里的鸟儿种类繁多,它们有的在水边静静站立,有的在蓝天与湖面间翩翩起舞,有的悠闲地觅食嬉戏,为静谧的湖面增添灵动气息,仿如一幅和谐生动的生态画卷。

以竹代塑



▲浙江绍兴市柯桥区平水镇竹资源丰富,当地推动“以竹代塑”倡议,大力发展“共富工坊”,打开竹制品销售渠道。图为民间手工艺人宋运福正在编织竹筐。

伊朗籍摄影师 纳格斯·瓦尔绍萨兹摄



▲平水镇一家竹木制品公司展厅。

伊朗籍摄影师 纳格斯·瓦尔绍萨兹摄

作为速生、可降解的生物质材料,竹子是塑料的重要替代品。中国大力推动绿色低碳发展,推广“以竹代塑”绿色环保理念,减少塑料污染,值得许多国家借鉴学习。

共同守护美丽地球家园

外国友人镜头里的中国生态文明建设



茶香满园

▲参加“中国寻根之旅”冬令营的马来西亚青少年在福建武夷山生态茶园体验采茶。

福州外语外贸学院冬令营营员、马来西亚籍学生 许沁证摄

置身美丽的茶园,满眼都是绿意。在武夷山,我体验了采茶、制茶,还观看了以茶文化为主题的演出。中国的文化之美、风景之美令人赞叹!我期待着未来有机会带着家人再来中国,探访中国更多美景,感受各地亲近自然、热爱自然的生活方式。

春暖花开

▼广东广州市的大街小巷上,木棉花竞相开放,鸟儿俏立枝头。

广东广州开发区德国籍特聘政府雇员 贺励平摄

当春风轻拂过木棉花,小鸟们在枝头欢唱,仿佛诉说着春天的故事和优美环境给它们带来的喜悦。



山明水秀

▼四川都江堰,青山苍翠,江水奔流不息。

厦门大学美籍教授 潘维廉摄

中国人自古以来便深谙长远之计,崇尚和谐与平衡之道。都江堰水利工程正是这种理念的生动实践。它已有2000多年的历史,涝时可抵御洪水,旱时能润泽田野,改善了当地生态和人居环境,堪称人与自然和谐相处的典范。

